

# КРЕДИТ ЙОГО ФОРМИ ТА РОЛЬ В ЕКОНОМІЦІ

*студент Провозін Н. В.  
(наук. керівник Могильна Н.О.)*

Кредит – необхідний винахід людства. Він виник на певному етапі розвитку людського суспільства, як явище випадкове – коли продавцю потрібно було продати товар, а в покупця не було грошей, щоб його купити.

Кредит є обов'язковим атрибутом народного господарства.

Кредит беруть не тому, що позичальник бідний, а тому, що у нього в силу певних причин в певній мірі не вистачає власних ресурсів.

Є дві форми кредиту – товарна та грошова, які розкривають його сутність і внутрішню структуру.

У товарній формі кредит надається у разі продажу товарів з відстрочкою платежу, при оренді майна, наданні речей чи приладів у прокат, погашенні міждержавних боргів поставками товарів тощо

У грошовій формі надають свої позички банки, міжнародні фінансово-кредитні установи, уряди та ін.

Існують банківські, комерційні, лізингові, іпотечні, бланкові (незабезпечені), забезпечені (ломбардні), консорціумні, споживчі (широко розповсюджується в Україні з 1996р.), міжбанківські, міжгосподарські, державні (в Україні з 1995р.), міжнародні.

У структурі кредитів домашніх господарств іпотечне кредитування у 2007 р. становило 127,2%.

Великі труднощі виникають від несвоєчасного повернення кредиту. Частка проблемних кредитів у кредитному портфелі банківської системи України складає 1,6%, що приблизно складає 5,4 млрд. грн.

Кредит впливає на процеси виробництва, реалізації і споживання продукції, а також на сферу грошового обороту.

Позитивним фактором є збільшення в 2007 р. довгострокових кредитів на 85,7% - до 295,4 млрд. грн. свідченням чього є те, що довгострокові кредити, надані фізичним особам, збільшувалися більшими темпами (103,5%), ніж аналогічні за терміном кредити, надані Юридичним особам ( на 72,9%).

Довгострокове кредитування й кредитування поточної діяльності суб'єктів господарювання є реальними інвестиціями в економіку України.

Кредит відіграє важливу роль у задоволенні тимчасової потреби в коштах.

Кредит використовується як гнучкий механізм переливання капіталу з одних галузей виробництва в інші та вирівнювання норми прибутку

Надзвичайно важлива роль кредиту у забезпеченні науково-технічного прогресу, обслуговуванні інноваційного процесу та підготовці та перепідготовці наукових кадрів.

Кредит виступає важливим джерелом фінансування капітальних вкладень.

Кредит відіграє значну роль у забезпеченні населення індивідуальних потреб.

В Україні позитивні функції кредиту реалізуються далеко не повністю.

Основним кредитором у нашій країні виступають комерційні банки. Вони здійснюють кредитування як юридичних так і фізичних осіб.

Обсяг кредитів у лютому складав 455,5 млрд.грн, при цьому збільшувалися як кредити юридичним особам (на 3,8% у лютому – до 286,7 млрд.грн.), так і кредити, надані фізичним особам (на 5,7% у лютому – до 168,8 млрд.грн.)

Мобільність кредиту дає можливість у стислі строки здійснити переорієнтацію виробництва й оздоровити економіку.

Позитивна роль кредиту проявляється шляхом проведення ефективної грошово-кредитної політики Національного банку.

Для поліпшення регулювання грошово-кредитного ринку він більш активно застосовуватиме фондові інструменти.